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EXERCICE 1: 16 points s iy ;

Dans unz wsing la milse en cartons des produifls finis se fait sur une chaine de manutention semi
automatique. Chqgus carton contient 12 piéces et cette mise en.cartons se fait par lot de 10 cartons. Le
mode opératoire correspondant comprend 10 opérations présentées ci- apreés :

Opération Durée en minuies Antériorités
A 5 B
B 10 G
% 5 F
R e 5 E
E 5
F S E
G bl e D
H 10 I
| ] i 5 C :
-{_""—J_——_ : 10 .NH

il y a 20 jours ouvrakles par mois et 8 heures de travail par jour.

1°/ A Uaide du diagramme de¢ GANTT, trouver la capacité journaliere de’ cette chaine en werme de
débit.
2°/ La demande d’un certains mois est de 4800 cartons.
a) Déterminer la charge de travail journaliére de cette chaine.
by Que constate-t-on ? Que peut-on en déduire ?
¢) On exclut le recours a la sous-traitance, le recours aux heures supplémentaires, I’acquisition -
de nouveaux équipements. Que peut-on faire pour augmenter la capaciié de cetie chaine ?
d) Quel doit étre la nouvelle capacité (durée de traitement d’un lot) pour satisfaire cefle
_demande ?
3°/ Chague carton 2 une longueur de 50cm, une largeur de 40cm et une hauteur de 30cm Les cartons
sort rangées dans des zones de stockage. Chaque zone a une longueur de 10m, vne largeur de Sm. La

havteur maximum que peut occupe: les catons est Sm. La nature des produits perme: le rangement
d’un carton dans l=s trois sens.

Déterminer le nombre de cartons que 'on peut ranger par zone, g
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EXERCICE 2 : 10 points www.tousl esconcours.info

Partie A

Dans une société, le service des achats passe en moyenne 500 commandes par an en piéces nécessaires
pour la fabrication d’un produit, ces commandes &tant réguliéres et uniformément ieparties sur toute
I’année. Les charges liées aux approvisionnements sont composés des salaires du personnel (10000000
FCFA) et des frais divers (5000000 FCFA). A chaque commande, la quantité commandée est de 50
picces. Chaque pigce colite 6550 FCFA. Le stock de sécurité est de 20 piéces.

1°/ Calculer le colt de passation d’une commande

2%/ Trouver le taux de possession pour que la cofit d’approvisionnement soit de 416450 FCFA.
Partie B |

Une entreprise a-besoin de 1000 pi¢ces par jour pendant 250 jours ouvrés par an pour la fabrication
d’une gamme de produits, Chaque piéce cofite 1,5 dollars ; Les approvisionnetnents qui sont réguliéres
se font par camion 4 raison de 15 dollars par voyage. Le taux de possession est de 20% I'an.

1/ Caleulerfa guantité économique de réapprovisionnement.

2°/ Caleuler le-nombre optimal de commandes.

3° Représenter graphiquement I’évolution des stocks.

Partic C

Dans une unité de production, la demande quotidienne en matiéres premiéres suit une loi normale de
parametres : moyenne 90 et écait-type 20. Le stock disponible ali moment de passer la commande est
de 500 unités. Le délai de réapprovisionnement est de 5 jours.

- Déterminer la probabilité d’étre en rupture de stock.

EXERCICE 3 : 10 points
Partie A

Afin de comparer différentes méthodes de prévision pour prévoir la demande d’un produit saisonnier,
le planificateur de la production d’une entreprise @ relevé la demande réelle des dix derniéres
semaines. Il a ensuite appliqué trois méthodes de prévision sur ces données et a observé les carts pour
chaque méthode. Ces écarts sont regroupés dans le tableau sifivant :

Semaine 1 2 3 4 5 6 7 8 9 L0

i Méthode A g5tz =S er g KB B 2| 4
Méthode B i o N W S S,
Méthode C 3ot olal 11127Vl 0

1°/ Pour chaque méthode, calculer ’écart moyen /4, ainsi que [’écart-type associé o),

2°/ L’¢cart pour une méthode de prévision donnée est une variable aléatoire qui suit une loi normale de
parametres x4 (moyenne) et o (€cart-type).

a) Pour chaque méthode de prévision, donner une estimation ponctuelle de Het o,

b) Pour chaque méthode de prévision, calculer la probabilité d’avoir un écart compris entre
-0,01 et 0,01.

¢) En se servant du critére précédent, quelle méthode sera adoptée par le planificateur ?
Partie B

Une société fabrique deux produits finis P1 et P2 qui se composent de sous-ensembles fabriqués (S) et
de pitces achetées (A). :
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- Le probléme et de déte

3% En déduire |

info
, touslesconcours.
~E3 nomenclatures des pmwgvrltl?l:; monirent que :

; - le produit P1 es composé des so

Hs-ensembles S1(3) et 92 (2) et d
- le produi p2

¢ la picce A3 (4) .
sous-ensemble S1 (2) et §2

s des sous-

est composé dy (2).

Par ailleurs, leg nomenclature cusemibles monire que
- le sous-ensemble S1 egt CoMpose des pidces A | (3 et A2 (2) .
B Sous-ensemble 82

w< esl composé des pidces A2 (2) et A3 (3
Les colits d*achat sont les suivants ; 19000 FCFA pour Al
A3,

» 6000 FCFA pour A2 et 13500 FCFA pour
abrication sont les suivants - 4 |

¢ colit de [’hey;

Les temps de

i weures pour S1, 4 |
heures pour p2

eures pour S2

i

» 0 heures pour P ¢ 4

e de montage eyt estimé 4 2000 POFA.
1%/ Dofsiner |

i % - ! ~
2°%/ CaleUler le cofit de fabrication de 19 produits P1 et celuj de 15 produis P2,

€S nomenclatures Compéles ¢

e ces preduifs. |

EXERCICH¢q - L0 points =
Une sociéts de distribufjon péiro]
raffinerie, Pour satisfaiferdy
Super et 24 m? de gasoil7p
types de camion ¢iterne

- Camion C| qui

iere doit approvisionner chaque
demande, ce dépdt doir

Qur le transport de ceg
a 3 comdpartimenis -

emporte 2 Mm% de péuole
- Camion 2 qQui em

jour son dépot ce
avoir par jour ay moins 12 m?*
produits, ce(te Société il

ntral & partir d*une
¢ pétrole, 74 m? e
ise obligatoirement deux
, 5’ de super et | m

porte 1 m¥de petrole, 8 m? (e Super et 6 m” de gasoil,

> de 2as0il.

erminer le nombye Minimum de camions 4 utiliser par jour. On dési
le nombre camions C| ¢y Par X, le nombre dedamions C2 a utiliser pau
1%/ Identitier et

2°/ Berire |

tf Ge ce probléme.
3% Ecrire ]

Bne par x,
- jour,

exprimer la fonclipn objec

€ Programme prima]

¢ programme dug]

4° 'Le tableay Suivant e

correspondat, : :
correspondant, Op désignéragar Y les variables réels,

st 'un des tableayx de la résolition-dy dual précédany bar le méthode dy
stmplexe, '
“ e SN

,:'«I

En dédujre la solutiopn de ce dual.

¢ hombre de camion O] etle nombre e Camion C2 3 utiliser pay jour.

_DONNEES ; P'E)crrait de Ia table degy Probabilités de Iy Jo; Dormale centrée rédyife
#(0,00)=0,5, g0, 47) = 0,6308, $(0,48) = 0, 6843

) i #(0,64) = 0, 773 89, #(0, 66} =,7453 , #(1,1 )= 0,8665

NB':@ Ixercices 2 of 3, prendee hiffres aprog |

)

Hes deuy Previiers o a4 virgule,

Page 3 sur 3;'~




	1
	2
	3

